

据新华社电 国家主席习近平10月29日同英国首相约翰逊通电话。习近平指出，当前新冠肺炎疫情起伏反复，世界经济艰难复苏，中英关系机遇和挑战并存。中英同为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体，应该保持良好沟通，加强合作，为世界早日战胜疫情、完善全球治理、实现发展繁荣作出贡献。明年是中英建立大使级外交关系50周年，双方要把握机遇，应对挑战，共同努力，推动中英关系在正确轨道上行稳致远。

资克服疫情影响逆势增长，再次证明中英合作互利共赢。中方欢迎英方对华出口更多优质产品，拓展医疗卫生、绿色发展、数字经济、金融、创新等领域合作。希望英方为中资企业提供公平、公正、非歧视性待遇，中方也将为英国企业在华合作提供便利。双方应该以北京冬奥会为契机，深化体育合作和人文交流。双方应该践行真正的多边主义。欢迎英方参与全球发展倡议，为落实联合国2030年可持续发展议程注入动力。

英方发挥《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会主席国作用，坚持共同但有区别的责任原则，促使各国将高雄心转化为实实在在的行动力。约翰逊表示，我赞同习近平主席对中英关系发展的意见。英中在全球公共卫生、世界经济复苏、伊核核、反恐等诸多重要问题上都拥有共识和共同利益，双方需要加强坦诚对话、友好合作。英方愿同中方深化经贸、教育、清洁能源等领域合作，欢迎中国企业赴英投资合作，愿为中方企业提供开放的营商环境。祝贺中方成功举办昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第一阶段会议，期待同中方就应对全球气候变化和生物多样性保护问题保持密切沟通，努力推动全球实现平衡、可持续发展。

省农业农村厅回应“菜比肉贵”：产量受天气影响短期阶段性缩减，随着天气转好冬种蔬菜上市——

预计11月供应充足菜价回落

羊城晚报记者 许悦 实习记者 孔丽杏

近期国内多地菜价连涨，不少人直呼“菜比肉贵”。10月29日下午，广东省农业农村厅专门召开沟通会，通报农产品产销情况，回应市民关注热点。记者从会上了解到，近期，受天气影响，蔬菜产量和市场供应量呈短期阶段性缩减；11月，随着天气转好，广东冬种蔬菜将逐渐大量上市，全省蔬菜供应总量充足，菜价预计稳中有降。



昨日，广州江南果菜市场实时交易信息显示，多数蔬菜价格上涨 实习记者 孔丽杏 摄

原因 冷空气+降雨，蔬菜生产受影响

根据广东省农业农村厅通报，近期全国各地受冷空气及降雨影响，蔬菜产量和上市量有所减少，10月省内大型批发市场蔬菜总交易量小幅减少，环比下降1.1%，批发价顺势上涨。蔬菜加权批发均价涨至4.8元/公斤，环比上涨9.2%，其中白萝卜、黄瓜、空心菜、节瓜和苦瓜批发价上涨幅度较大，

生菜、甘蓝和南瓜批发价下降。来自广州江南市场的蔬菜交易数据也显示，最近一周，江南市场蔬菜成交均价为4.32元/公斤，环比上涨9.99%。江南市场分析表示：近段时间，台风“狮子山”和“圆规”登陆海南，加上冷空气接连南下，广东地区大幅降温，由此导致菜价上涨。蔬菜供应方

面，今年秋季蔬菜收成量大，供应充足，但由于降温带来蔬菜收获、储存、运输、销售等方面成本上升，菜价不可避免地上涨。其中，涨价幅度较大的蔬菜有南瓜、茄子、白菜心，本周交易均价分别为3.46元/公斤、2.81元/公斤、4.59元/公斤，环比分别上涨60%、60%、56.8%。

走势 冬种蔬菜产量足，菜价稳中有降

省农业农村厅表示，蔬菜供应缩减、菜价上涨只是短期情况，供应总体充足。据介绍，前三季度广东省蔬菜产量为2780.7万吨，同比增长3.1%。广东省秋季新种植蔬菜以白菜类、绿叶蔬菜等叶菜类为主，新种植面积占比分别达37.6%和18.4%。11月广东预计气温相对平稳，有利冬种蔬菜生长，预计冬种蔬菜产量超1000万吨，届时蔬菜供给量将充足，蔬菜价格将随之稳中有降。

江南市场的行情分析则显示，虽然广州市气温有所回升，但近几日常菜价格预计仍维持高位，直到11月初，菜价才会出现回落。据省农业农村厅相关负责人介绍，9月下旬，广东部分种植户已开始晒田、翻耕等蔬菜种植准备工作，并进行辣椒、番茄等生育期较长品种的播种育苗工作，10月份陆续种植蔬菜。预计晚稻收割后，11月中旬广东冬种蔬菜将迎来一段种植高峰期。目前广东的冬种蔬菜种类丰富，包括白菜类、豆

类、甘蓝类、根菜类、瓜类、绿叶蔬菜、茄果类等，但仍以耐低温条件、生长期短的叶菜类为主，占比预计30%左右。随着樱桃番茄种植规模的增加，茄果类蔬菜产量预计相应增加，上市期集中在11月至次年3月份。另据介绍，当前广东省的蔬菜以供应省内为主，部分供应黑龙江、湖南、广西、上海、北京等地区，少量供港澳。后期随着天气晴朗、气温回升，生产条件变好，向省外供给量将有所增加。

农业农村部部署 抓好秋冬蔬菜稳产保供

据新华社电 9月下旬以来，受灾害性天气、生产成本、疫情防控和拉闸限电等因素叠加影响，部分地区和部分蔬菜品种价格明显上涨。农业农村部10月29日下发通知，要求各级农业农村部门把蔬菜稳产保供作为当前重要任务，加强生产指导，搞好产销对接，保证市场均衡供应。

农业农村部要求，推动落实“菜篮子”市长负责制，统筹调节生产、流通和消费，保障大中城市常年菜地保有量、重要蔬菜产品自给率和蔬菜产品质量安全，确保稳定的应急蔬菜储备，切实稳定市场和价格，保障秋冬季特别是元旦、春节和冬奥会期间蔬菜供应。通知要求采取以下举措：——加强指导服务。组织专家根据重大天气变化和实际生产，及时制定发布秋冬蔬菜生产技术意见，指导农民因地因时落实田管措施。组织机关干部和农技人员深入重点产区和受灾地区，开展工作指导和技术服务。大力实施蔬菜“三品一标”提升行动，推广绿色防控替代化学防治、有机肥替代化肥，减少化学农药和化肥用量。——促进产销衔接。加强蔬菜生产、流通、消费各环节的信息监测，及时发布相关信息。引导大中城市加强与优势产区的协作。配合交通、公安等部门落实鲜活农产品运输“绿色通道”政策。推动大中城市合理规划布局蔬菜批发市场、农贸市场和社区菜店，增加零售网点。

省委常委会召开会议，认真学习贯彻习近平总书记深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神

坚定不移走生态优先 绿色发展的现代化道路

李希主持会议

详见A2

第四届粤港澳大湾区“粤菜师傅”技能大赛来了 首次引入“三大菜系”概念 干炒牛河等小吃成“考题”

详见A4

广州荔湾拟投1.5亿元 提升上下九步行街品质

维护街区历史风貌，避免损坏骑楼建筑

详见A5

国家卫健委：

29日新增59例 本土确诊病例

羊城晚报讯 国家卫健委30日通报，10月29日0时-24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例78例。其中境外输入病例19例；本土病例59例(黑龙江26例，均在黑河市；内蒙古19例，其中阿拉善盟18例、锡林郭勒盟1例；甘肃11例，其中兰州5例、天水市4例、张掖市2例；北京2例，均在昌平区；宁夏1例，在银川市)。31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者24例，其中境外输入18例，本土6例(山东4例，均在日照市；黑龙江1例，在黑河市；宁夏1例，在银川市)。

13日以来黑龙江省黑河市的来(返)粤人员尽快向社区报备

(羊城晚报记者 余燕红 通讯员 粤疾控)

直击广州海珠区3-11岁儿童新冠疫苗接种 老师社工随时安抚帮助 允许家长“一对一”陪同

详见A4

残特奥会圆满收官 2025年相约粤港澳

据新华社电 中华人民共和国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会29日晚在西安闭幕，这是首次与全运会同地同年先后举办的残运会暨特奥会。本届全国残运会暨特奥会于10月22日在西安开幕，来自全国各地的4484名残疾人运动员进行了43个大项47个分项的角逐，展现出了超越自我、敢争第一的高超竞技水平和自强不息、奋勇拼搏的良好精神风貌，残运会共创36项世界纪录，创179项全国纪录。下一届全国残运会暨特奥会将于2025年在广东、香港、澳门举办。闭幕式上举行了会旗交接仪式。在本届残特奥会上，广东运动员取得1155金655银33铜的成绩，名列夏季奖牌榜第三名，总奖牌榜第四名。



29日，广东省副省长郭永航在闭幕式现场挥舞中华人民共和国残疾人运动会会旗 新华社发

残特奥会广西选手刘清梅摘三枚奖牌 坚守田径赛场廿余年 这位老将将与羊晚有段缘

详见A3

卫视节目过度娱乐化 4省市广播电视台被约谈

29日，中央宣传部、国家广电总局对上海、江苏、浙江、湖南广播电视台进行约谈，4省市党委宣传部参加。约谈指出，4省市广播电视台卫星频道不同程度存在过度娱乐化、追星炒星等问题，必须坚决整改。4省市广播电视台表示，要认真落实约谈要求，全面加强整改，加快转型发展，用更多高品质的电视节目丰富和引领人民群众的高质量精神文化生活。

预防中小学生沉迷网游 六部门联合发文部署

教育部等六部门29日发布通知，部署各地做好预防中小学生沉迷网络游戏管理工作。根据通知，网络游戏企业要加大内容审核力度，确保内容优质健康干净。通知要求，要严格落实网络游戏用户账号实名注册和登录要求，将未成年人用户纳入统一的网络游戏防沉迷管理，不得在规定时间内以任何形式向中小学生提供网络游戏服务。学校要严格做好中小学生手机管理和校内互联网上网设备设施保护工作。相关部门要加强对网络游戏企业的事中事后监管，及时处罚或关停违反相关规定的网络平台和产品。

责编/陆德洁 林丽爱 美编/伍岩龙 校对/温瀚